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SLOVO STAROSTY

Z DĚNÍ V OBCI

Vážení spoluob-
čané,

p r o ž í v á m e 
velmi zvláštní 
období, které 
je  pro mnohé 
z  nás náročné 
po  všech strán-
kách. V  ob-

cích a  městech, včetně té  naší, jakoby 
se v uplynulých měsících zastavil život. 
Kulturní, sportovní a společenské akce, 
které se pravidelně konaly, včetně těch 
nově připravovaných pro letošní rok 
se  neuskutečnily a  zřejmě ještě něja-
ký čas se  konat nebudou. Koneckonců 
jednou z těch dlouhodobě plánovaných 
akcí, na  kterou se  mnozí z  nás každo-
ročně těší a  která musela být zrušena, 
je i Obecní slavnost. Uzavřená byla rov-
něž knihovna, sportoviště a také místní 
školy a  školky. Vedle běžných činností, 
které obecní úřad zajišťuje, jsme byli 
nuceni shánět a distribuovat roušky, za-
jišťovat těžko sehnatelné ochranné po-
můcky, které původně sliboval zajistit 
stát, nicméně zůstalo zpravidla pouze 
u  těchto slibů a  tiskových konferen-
cí. Lepší to  nebylo ani s  dezinfekčními 
prostředky, které se  nám podařilo za-
jistit takové množství, že  jsme schopni 
zajišťovat důkladnou dezinfekci všech 
veřejných prostor na území obce a také 
poskytnout tyto našim občanům za ná-
kupní cenu tak, aby si  nemuseli kupo-
vat předraženou dezinfekci například 
v  supermarketech. Podařilo se  nám 
také ve  spolupráci s  naší paní dětskou 
lékařkou zajistit testování na protilátky 
nejen pro všechny klienty a  pracovní-
ky domů s  pečovatelskou službou, ale 
také učitelů školských a předškolských 
zařízení před tím, než znovu nastou-
pili do  škol a  školek k  dětem. Za  její 

vstřícnost a obětavost bych ji chtěl tím-
to poděkovat.

Tato a celá řada dalších opatření, pomi-
neme-li nasazení mnoha lidí, ať už za-
městnanců obce či  dobrovolníků, kteří 
často pomáhali nezištně obci ve  svém 
volném čase, vyšla doposud na  cca 
350 000 Kč. Jsem přesvědčen, že je po-
vinností každé obce v  takto složité si-
tuaci učinit vše, aby maximálně pomá-
hala svým obyvatelům a učinila vše pro 
jejich bezpečnost, zvláště v situaci, kdy 
v  tomto směru stát poněkud selhává. 
Velká většina obcí v  tomto směru ur-
čitě udělala maximum. Proto by  bylo 
smutným „poděkováním“ státu obcím 
v  podobě dalšího výrazného kráce-
ní daňových příjmů díky schváleným 
kompenzacím OSVČ nad rámec toho, 
o co obce přijdou v důsledku koronavi-
rové krize. V této chvíli se však jeví reál-
nou náhrada tohoto krácení v  podobě 
1 200 Kč  na  obyvatele, kterou navrhl 
Senát Parlamentu ČR. Pokud by k této 
alespoň částečné kompenzaci ze  stra-
ny státu nedošlo, přišla by zřejmě naše 
obec v letošním roce skoro o 20 milionů 
korun, za které se dá zcela určitě zreali-
zovat celá řada důležitých investičních 
akcí v obci. Ty tak budeme nuceni nejen 
v letošním, ale letošním, ale i v dalších 
letech bohužel omezovat. 

Ještě horší skutečností je pro naši obec 
dění ohledně epidemie na Dole Darkov, 
kdy neomluvitelné podcenění situace 
všech odpovědných orgánů na  tom-
to dole vedlo v  konečném důsledku 
k nákaze mnoha zaměstnanců a  jejich 
rodinných příslušníků. Bohužel k nejpo-
stiženějším obcím v  rámci karvinského 
okresu patří i Petrovice u Karviné. Počty 
nakažených zde v posledním měsíci 
zde přesahují tři desítky osob, přičemž 

v  polovině května nebyl v  naší obci 
žádný člověk s  tímto onemocněním. 
Za  celé dva měsíce, kdy jsme v rámci 
nouzového stavu nesměli téměř vy-
cházet ze svých domovů, byli na území 
naší obce evidováni 3 nakažení, kteří 
se uzdravili. 

I přesto, že v současnosti ze všech stran 
v  médiích slyšíme, že  jsme epidemii 
překonali a  procházíme uvolňováním 
všech možných opatření, není v  na-
šem regionu a  obci situace rozhodně 
růžová. Právě naopak – je nejhorší, 
jaká kdyv  uplynulých měsících byla! 
Navíc došlo z  rozhodnutí vlád obou 
zemí k otevření hranic s Polskem. I zde 
je  situace v  souvislosti s  šířící se  náka-
zou COVID-19 na zdejších dolech velice 
špatná. Proto vás chci požádat, i  přes 
euforii, kterou právě z  postupného 
rozvolňování prožíváme, zachovejme 
si zdravý rozum a chovejme se i nadále 
odpovědně a  vůči ostatním ohledupl-
ně. Neriskujme zbytečně životy a zdra-
ví své či našich blízkých. Tímto děkuji 
všem, kteří tak již činí.

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vám touto cestou 
v  souvislosti s  nadcházejícím obdo-
bím prázdnin a  dovolených popřál 
jejich co  nejpříjemnější prožití, ať  již 
je budete trávit kdekoliv. Dětem přeji 
hezké vysvědčení a  krásné prázdni-
ny se  spoustou hřejivého sluníčka, 
množstvím dobrodružství a  nových 
zážitků. Všem potom přeji především 
pevné zdraví!

Marian Lebiedzik
starosta obce

Zastupitelé se sešli i v době koronavirové
Koronavirová opatření zasáhla v  Pet-
rovicích u  Karviné také pravidelná se-
tkání místního zastupitelstva. Původ-
ně plánované dubnové zastupitelstvo 
tak bylo přesunuto o  měsíc, konalo 
se  19. května 2020. Výjimečné bylo 

i  místo jeho konání, když se  vzhledem 
k  nutnosti zajistit veškerá platná hy-
gienická opatření, zastupitelé setkali 
v  místním Kulturním centru. Samot-
ný program pak byl také uzpůsoben 
situaci a  projednáváno bylo opravdu 

to  nejdůležitější, jako například zařa-
zení území obce Petrovice u  Karviné 
do  územní působnosti Místní akční 
skupiny Bohumínsko pro roky 2021-
2027. To  je  období nového programo-
vacího období Evropské unie, v  rámci 
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kterého budou znovu moci nejen obce 
na  území MAS Bohumínsko, ale i  celá 
řada dalších subjektů na  jejich území, 
čerpat finanční prostředky z  fondů Ev-
ropské unie. Do dnešních dnů připlynu-
lo v  rámci této MAS téměř 21 milionů 
korun. Nejvýznamnější akcí takto spo-
lufinancovanou byla stavba chodníku 
v  Závadě. Peníze však také plynuly 
do místní základní školy či zemědělcům 
a  neziskovým organizacím působícím 
na  území naší obce. Zastupitelé také 
diskutovali očekávaný pokles příjmů 
do  obecního rozpočtu v  souvislosti 

s přijatými opatřeními 
proti šíření korona-
viru. Již v  tomto roce 
by mělo dojít ke sníže-
ní příjmů až  o  20 mi-
lionů korun, což bude 
znamenat omezování 
i  některých plánova-
ných investičních akcí. 

Marian Lebiedzik
starosta obce

Monitorujeme kvalitu ovzduší na území obce 
Obec Petrovice u  Karviné ve  spolu-
práci s  brněnskou firmou Agdata, s.r.o. 
realizovala v  uplynulých měsících pi-
lotní projekt v  oblasti monitorování 

znečištění ovzduší v obcích a městech. 
Jedná se  o  jedinečný systém, který 
umožní obcím a  městům informovat 
nonstop on-line své obyvatele o kvalitě 
ovzduší na  svém území, a  to  za  velmi 
výhodných nákladových podmínek, 
které výrazněji nezatíží jejich rozpočet. 
Testování systému, který zahrnuje po-
kročilou senzoriku, jenž dovede moni-
torovat kromě koncentraci prachových 
částic PM1.0, PM2.5, PM10 nebo napří-
klad CO2 a NO2, umí také měřit teplo-
tu, vlhkost, tlak ovzduší či úhrn srážek, 
směr a rychlost větru, v současné době 

probíhá na  území naší obce jako první 
v  České republice. Čidla jsou umístě-
na v  této chvíli ve  třech částech obce, 
ve  kterých se  nacházejí naše školní 
a  předškolní zařízení. Těm tak umož-
níme získat důležité informace o  mo-
mentálním stavu ovzduší tak, aby 
mohly bezpečně realizovat své venkov-
ní aktivity s  dětmi. On-line informace 
o znečištění a také počasí v obci nalez-
nete na www.petroviceuk.cz/ovzdusi.

Bc. Aneta Repperová,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Naše obec se připojila k iniciativě „Černý den pro 
obce a kraje“
Tímto tzv. černým dnem i pro naši obec 
bylo úterý 26. května, kdy Poslanecká 
sněmovna Parlamentu ČR  rozhodo-
vala o  dopadech zákona o  kompen-
začním bonusu OSVČ. Ten má  výrazný 
negativní dopad na  financování všech 
obcí, měst a  krajů. Přinese jim ztrátu 
přesahující v  součtu 12 miliard korun, 
a  to  nad rámec očekávaného výpadku 
v příjmech ze sdílených daní, který bude 
podle současných odhadů činit více 
než 50 miliard korun. V  případě obce 
Petrovice u Karviné to znamená pokles 
rozpočtových příjmů o téměř 4 miliony 
korun. Po přičtení plánovaného výpad-
ku příjmů v důsledku koronavirové krize, 
který lze odhadovat na  cca 15,7 milio-
nů Kč, bude obecní rozpočet dispono-
vat pouze v  tomto roce částkou nižší 
o skoro 20 milionů korun, což je pokles 
o  téměř 25 %! V  následujících letech 
tak budeme pravděpodobně nuceni 

upustit od  svých investičních záměrů, 
na které jsme v předchozích letech řád-
ného hospodaření šetřili.

Rada obce, která rozhodla na  svém 
zasedání 25. května připojit se  k  této 
iniciativě vyvěšením černé vlajky před 
budovou našeho obecního úřadu, po-
važuje za důležité pomoci těm, kteří ne-
mohli provozovat svoji živnost a vyjád-
řila takto své přesvědčení, že by pomoc 
měla jít pouze ze  státního rozpočtu. 
Stát vyhlásil nouzový stav a  obce ne-
mohou náklady na kompenzaci těchto 
opatření nést. Bohužel vláda a  paní 
ministryně Schillerová tento názor ne-
zastává. V tuto chvíli se za obce, města 
a kraje postavilo Sdružení místních sa-
mospráv ČR, Spolek pro obnovu ven-
kova, hejtmané a také Senát. Součástí 
protestu byla i výzva vládě ČR, poslan-
cům a senátorům, aby přijali taková 

opatření, která navrátí tyto finance 
zpět do  rozpočtů samospráv. Bohužel 
tato výzva vyslyšena nebyla a tak naše 
obec přijde díky rozhodnutí Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR  v  letošním 
roce o  poměrně velké množství peněz, 
které mohly být využity pro rozvoj naší 
obce. 

Uvedená akce podporována velkým 
množstvím obcí v  celé České republice 
však rozproudila diskuse o  možné ná-
hradě rozpočtového výpadku obcím 
ze státního rozpočtu. V této chvíli se jeví 
reálnou jednorázová dotace ve  výši 
1  200 Kč  na  obyvatele, což by  zname-
nalo i  pro naši obec alespoň zmírnění 
všech negativních dopadů na  její roz-
počet v souvislosti s koronavirovou krizí.

Marian Lebiedzik,  
starosta obce
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Petrovický magazín je možné 
sledovat i na LTV plus
Už  několik let vysíláme pravidelně 
zpravodajství o dění v naší obci na Re-
gionální televizi. Od  pondělí 1. června 
2020 je  možné Petrovický magazín 
také sledovat na  televizní stanici LTV 
plus, jejichž pozemní digitální signál 
velmi dobře pokrývá i území naší obce. 
Zpravodajský pořad tak bude dostupný 
prostřednictvím následujících sítí, pro-
gramů a vysílacích časů:

	~ Terestrické vysílání 
DVB-T a DVB-T2: stanice LTV 
Plus  
DVB-T v Regionální síti RS7: 
vysílá z lokality Ostrava Lanová 
na 38. kanále (610 MHz) DVB-T2 
v Přechodové síti PS13: vysílá 
z lokalit Ostrava Lanová na 31. 
kanále (554 MHz) 
Tyto vysílače můžete naladit 
pomocí automatického nebo 
individuálního ladění na vašem 
televizoru či set-top-boxu. Pro 
příjem signálu ve standardu 

DVB-T2 musí váš televizor 
či set-top-box tento nový 
standard podporovat.  
Vysílací časy zpravodajského 
magazínu: každý den v časech 
5.00-5.05, 11.00-11.05, 17.00-17.05 
a 23.00-23.05.  
Více informací jak naladit stanici 
LTV Plus, naleznete zde: https://
bit.ly/2TFnWeD

	~ Satelitní vysílání: Stanice 
RT (regionalnitelevize) 
Vysíláno na satelitu Astra 3B, 
23,5°E, program není kódován, 
pokrytí v rámci celé Evropy. 
Vysílací časy zpravodajského 
magazínu: každou neděli: 19.35 
a 23.35 a pondělí: 03.35, 07.35, 
11.35 a 15.35. 
Více informací jak naladit stanici 
Stanice RT (regionalnitelevize) 
zde: https://bit.ly/2B3BNoP

	~ Kabelové televize a IPTV 
operátoři: 
Na stanici 

RT (regionalnitelevize) 
v následujích kabelových 
sítích: UPC, Netbox, Nej TV, Rio 
Media, T-Mobile TV a v mnoha 
dalších kabelových a IPTV sítích 
v ČR a SR. 
Vysílací časy zpravodajského 
magazínu: každou neděli: 19.35 
a 23.35 a pondělí: 03.35, 07.35, 
11.35 a 15.35.

	~ Veškeré individuální reportáže 
a TV magazíny můžete sledovat 
7/24 i na internetu:

	~ Internetová TV obce Petrovice 
u Karviné: www.petroviceuk.tv

	~ Facebook: www.facebook.
com/PetroviceUK.TV/

	~ Youtube: www.youtube.com/
TVKarvinsko

Bc. Martina Jančiková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Připomněli jsme si 75. výročí osvobození naší obce
V  sobotu 2. května jsme si  připomněli 
již 75. výročí osvobození Petrovic u Kar-
viné. Osvobozovací boje na celém Kar-
vinsku byly součástí Ostravsko-opavské 
operace, která byla zahájena 10. března 
1945 a  skončila 5. května 1945. Tato 
dvouměsíční operace představovala 
nejtěžší boje na  území Protektorátu. 
Do bojů se zapojilo okolo 225 000 Ru-
doarmějců a  příslušníků čs. tankové 
brigády, z  nichž téměř 24 000 padlo 
a  89 000 jich bylo raněno. Ostravsko 
a  Karvinsko osvobozovala konkrétně 
vojska 4. ukrajinského frontu generála 
Jeremenka. Bojů se  aktivně zúčastni-
ly také svazky 1. čs. armádního sboru 
v  SSSR, 1. čs. samostatná tanková bri-
gáda v  SSSR a  1. čs. smíšená letecká 
divize v  SSSR, která působila v  rámci 
sovětské 8. letecké armády generála 
Ždanova. Od  konce března 1945 stá-
la frontová linie v  blízkosti obcí Prstná 
a  Petrovice. Nacisté zvolili možnost 
rychlého ústupu a  likvidovali náložemi 
železniční trať v  úseku Petrovice – Ze-
brzydowice a  Petrovice – Bohumín, 

podminovali mosty a přístupové cesty. 
Před svým ústupem svedli boje před 
Prstnou, Marklovicemi a  Zebrzydowi-
cemi, kde chtěli zdržet sovětská voj-
ska do  doby, dokud se  jejich hlavním 
silám nepodaří únik. V  noci z  30. dub-
na na  1.  května 1945 nacistická vojska 
ustoupila a  při ústupu všechny přístu-
pové cesty a  mosty zničila. Od  1. květ-
na 1945 stříleli Rusové z marklovických 
polí a  nacisté jim odpovídali z  úkrytů 
mezi domy v  Hranicích a  v  kolonii Va-
gónka u  Jäcklových závodů, bojovalo 
se  i  ve  Fryštátě. Boje se  2. května pře-
sunuly z  Dolních Marklovic do  Karviné 
a poslední část naší obce tak byla defi-
nitivně osvobozena. 

Při této příležitosti starosta obce Marian 
Lebiedzik položil květiny u  všech pa-
mátníků obětí II. světové války na úze-
mí obce a uctil tak jejich památku.

Ing. Alica Medková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Uctili jsme památku dvou 
československých letců
V  neděli 19. dubna 
uběhlo 75 let od  se-
střelení letounu Iljušin 
Il-2 č.23 nad Závadou. 
Byl to  vůbec první le-
toun, který 3. bitevní 
letecký pluk 1. Čes-
koslovenské letecké 
smíšené divize v rámci 
probíhající Ostrav-
sko-opavské operace 
ztratil, a  to  při útoku 
na  cíle v  okolí Bohu-
mína a polského města Zabełków. Za-
hynuli zde 31letý pilot rotmistr Pavol 
Slatinský a  palubní střelec 21letý de-
sátník Ján Bílka. Oba českoslovenští 
letci položili své životy za svobodu naší 
země a obce. Jejich památku uctil sta-
rosta obce Marian Lebiedzik položením 

věnců při památníku u školy v Záva-
dě a  na  hrob letců na  petrovickém 
hřbitově.

Ing. Alica Medková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Závadští hasiči mají opět svého patrona
V  polovině března letošního roku 
se mnohým z nás převrátil běžný život 
vzhůru nohama. Je dobré vědět, že jsou 
společnosti, které, i  když opatřením 
vydaným Ministerstvem zdravotnictví 
ČR  řešily problémy spojené s  uzavře-
ným nebo omezeným provozem, roz-
hodly se pomáhat. A rádi vám o takové 
pomoci napíšeme.

Sbor dobrovolných hasičů z  Petrovic 
Závady v  loňském roce přišel o  sošku 
svého patrona sv. Floriána. Za  jejich 
ochotu pomáhat a zachraňovat životy, 
jim paní Burkotová, majitelka Zámečku 
Petrovice zakoupila novou sošku. Díky 
ní již vitrína nezeje prázdnotou a hasiči 
mají opět svého ochránce.

V  minulém čísle Petrovického zpravo-
daje jsme vás informovali o  švadlen-
kách, které zvládly ušít neuvěřitelných 
více než 8000 kusů ochranných roušek. 
Paní Burkotová jim jako poděkování 
prostřednictvím obce zaslala dárek 
v  podobě kvalitního krému na  ruce 
a samozřejmě nesměla chybět ani pou-
kázka na vstup do zámeckého wellness 
centra.

Ani zaměstnanci Zámečku Petrovice 
neotáleli s  pomocí ostatním. Navští-
vili krevní centrum, aby se  stali dárci. 
Všichni dárci krve z prvního červnového 
týdne si  pak mohli vychutnat odměnu 
v podobě výborné kávy a dezertu v zá-
mecké restauraci, která jim byla formou 
poukázky věnována.

Děkujeme tímto paní Burkotové a  za-
městnancům Zámečku Petrovice 
za  podporu a  pomoc v  této nelehké 
době.

Bc. Martina Jančiková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

INZERCE
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Škola na konci školního roku 
Po  rozvolnění omezení v  naší republi-
ce se  postupně umožňuje navštěvovat 
školu všem žákům. Žáci prvního stupně 
můžou chodit do  školy od  25. května 
až  do  vydání vysvědčení 30. června. 
Deváťáci skončili v  pátek 5. června 

přípravu na přijímací zkoušky na střední 
školy. Pro vysvědčení si přijdou v  pon-
dělí 29. června.

Od  pondělí 8. června je  umožněno 
navštěvovat školu i  žákům druhého 
stupně za  splnění dvou základních 
podmínek. První je, že žáci musí donést 
„Čestné prohlášení o neexistenci viro-
vého infekčního onemocnění“. Tou dru-
hou pak je naplněnost skupin do počtu 
patnácti žáků. Z organizačních důvodů 
jsou na naší škole žákům šestého roční-
ku vyhrazeny dny úterý a  čtvrtek, sed-
mému a osmému ročníku pak dny pon-
dělí, středa a pátek.  V hodinách budou 
probíhat konzultace, které navazují 

na  online vzdělávání.  Aktivity budou 
zaměřeny na  objasnění a  upevňování 
učiva a na socializační aktivity.  Konzul-
tace pro žáky šestého až osmého roční-
ku končí v pátek 26. června.  Vysvědčení 
si pak vyzvednou v úterý 30. června. 

O  prázdninách škola připravuje již po-
třetí dva turnusy příměstského spor-
tovního tábora, které se  uskuteční po-
slední dva týdny v  srpnu. Tábory jsou 
určeny pro děti prvního stupně.  Volná 
místa jsou už jen na první turnus od 17. 
do 21. srpna, druhý je již plně obsazen. 

Mgr. Radek Adamczyk, 
ZŠ Petrovice u Karviné

Znovuotevření mateřských škol
V  pondělí 25. května 2020 se  po  pan-
demii koronaviru znovu otevřely všech-
ny naše mateřské školy. Před otevřením 
se všechny prostory i hračky řádně dez-
infikovaly. Ve  školkách neustále pro-
bíhá zvýšená hygiena jak společných 

prostor, tak všech zúčastněných. Při 
vstupu do  školky se  dezinfikují ruce, 
měří se  teplota, zjišťuje se  zdravotní 
stav dětí, používáme antivirucidní mý-
dla. Do  školky není vpuštěn nikdo, kdo 
by měl příznaky nemoci Covid-19, nebo 
byl v  karanténě. Prostory jsou denně 
vytírány na mokro antivirucidními pro-
středky. Zahradní prvky jsou denně an-
tivirucidními prostředky stříkány. Kliky, 
stoly, židle a povrchy, kterých se dotýká 
více lidí, jsou několikrát denně obtírány 
Sanytolem. Jednou týdně se  prosto-
ry čistí pomocí ozonizérů, které nám 

zakoupila obec. Děkujeme všem, že do-
držují tato zvýšená hygienická opatření, 
abychom mohli chránit zdraví všech 
přítomných a jejich rodin. Nutno dodat, 
že  i  přes všechna výše zmíněná opat-
ření se  snažíme o  to, aby se  děti cítily 
v  mateřských školách dobře a  bezpeč-
ně a  prožívaly krásné chvíle se  svými 
kamarády a  paní učitelkami jako při 
běžném provozu.

Mgr. Lucie Vidličková
ZŠ Petrovice u Karviné

Provoz 
mateřských škol 
o prázdninách
Stejně jako každým rokem, tak i  letos 
se bude provoz mateřských škol během 
prázdnin střídat. Pro letošní rok bude 
provoz vypadat následovně:

Provoz v  měsíci červenci bude zajišťo-
vat MŠ v Petrovicích (u zdravotnického 
střediska)

	~ Po – Pá: 6.00 – 16.00 hod.	   
tel.: 596 361 004

Provoz v  měsíci srpnu bude zajišťovat 
MŠ v Dolních Marklovicích

	~ Po – Pá: 6.00 – 16.00 hod.	  
tel.: 536 361 564

Mgr. Lucie Vidličková
ZŠ Petrovice u Karviné

KULTURA A ŠKOLSTVÍ

INZERCE
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Ukliďme Závadu
Po  loňském úspěšném úklidu řeky 
Petrůvky chtěli dobrovolní hasi-
či spolu se  Sdružením rodičů a  přá-

tel školy přiložit i  letos ruku k  úklidu. 
Vzhledem k  omezením souvisejícím 
s  mimořádnými opatřeními, se  letos 

akce neuskutečnila hromadně, ale 
několik skupinek závadských občanů 
se do úklidu pustilo odděleně. Díky této 
aktivitě se  podařilo uklidit další úsek 
řeky Petrůvky, která tak prošla úkli-
dem, na  území Závady, již téměř celá. 
Dále byl uklizen celý. Pravý břeh řeky 
Olše na území naší obce a další skupina 
se  pak věnovala úklidu kolem rybníka 
Větrov. Všem uklízejícím se letos poda-
řilo sesbírat  více než 40 pytlů odpadu. 
Doufáme, že  i  příští rok se  najde dost 
lidí ochotných pomoci a  budeme tak 
v této nové tradici pokračovat.

Na  přiložené fotografii můžete vidět, 
jak to někdy vypadá v korytě Petrůvky.

Ing. Pavel Haas

Marklovičtí hasiči vás zvou
V  minulém čísle jsme vás pozvali 
na soutěž veteránů a zahradní slavnost, 
kterou jsme bohužel vzhledem k situaci 
na Karvinsku nemohli uskutečnit. Snad 
se  za  měsíc vrátí všechno skoro k  nor-
málnímu životu a  my  budeme moci 
v  sobotu 25. července uspořádat den 
hasičských soutěží. Dopoledne od  10 
hodin proběhne 15. ročník soutěže o Po-
hár SDH Dolní Marklovice, jehož výsled-
ky se  započítávají do  Těšínského po-
háru. Odpoledne v  15 hodin odstartuje 
46. ročník soutěže o  Pohár požárních 
nadšenců se  sáním vody z  Petrůvky. 
Tato soutěž je nejstarší v okrese Karvi-
ná a pátá nejstarší v Moravskoslezském 

kraji. Přijďte se  pobavit a  nás 
povzbudit. 

Hned, jak bude zprovozněno 
Kulturní centrum v  Petrovi-
cích, uděláme výstavu ob-
rázků našich dětí a  polských 
młodych strażaków na  téma 
hasiči očima dětí. Obrázky 
budou čtrnáct dní vystaveny 
u  vchodu do  obecní knihovny 
a  poté převezeny na  výstavu 
do Zebrzydowic.

Stanislav Rduch,  
SDH Dolní Marklovice  

W Klubie Propozycji o pielgrzymce do Santiago 
de Compostela
Proponuję powrócić dziś do  spotkania 
Klubu Propozycji, działającego przy 
Miejscowym Kole PZKO w  Piotrowi-
cach, z dnia 18.2.2020 r. W Domu PZKO 
w  Piotrowicach koło Karwiny spotka-
li się wtedy członkowie i  sympatycy 
Koła z Marcelem Balcarkiem, prezesem 
MK PZKO w Wierzniowicach, który wy-
głosił prelekcję p. t. „Piesza pielgrzymka 

z Lizbony, stolicy Portugalii, do Santia-
go de  Compostela w  Hiszpanii“. Autor 
prelekcji odbył pielgrzymkę na  jesieni 
2018 roku. Wędrówkę rozpoczął w Liz- 
bonie, stolicy Portugalii, gdzie nie bra-
kuje przepięknych zabytków. Na  trasie 
znajdowały się miasta Coimbra, Porto, 
słynne z  doskonałego wina, oraz licz-
ne miasteczka, wioski. Podczas piel-

grzymki w  Portugalii widać bogactwo 
w  miastach oraz biedę na  prowincji, 
przeplata się tu wiek XIX, XX i XXI. Wi-
doczny jest wpływ różnych cywilizacji, 
które dotarły do  Półwyspu Iberyjskie-
go, Celtów, Rzymian, Maurów. Portu-
galia przyciąga turystów niemal przez 
cały rok, świetnie rozwija się turystyka 
pielgrzymkowa. Na  trasie pielgrzymki 

SPOLKY
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znajdują się schroniska, tzw. albergue, 
prowadzone przez związki wyznanio-
we, osoby prywatne, samorządy. Cel 
pielgrzymki, Santiago de  Compostela, 
leży w  północno-zachodniej Hiszpanii, 
w  prowincji Galicja. Jest położone ok. 
35 km  od  wybrzeża Oceanu Atlantyc-
kiego. Tu  znajduje się grób św. Jakuba, 
jednego z  dwunastu uczniów Jezu-
sa Chrystusa. Szlak jest oznakowany 
znakiem w  kształcie muszli i  żółtymi 
strzałkami. Na  ostatnich stu kilome-
trach, już w  Hiszpanii, zainstalowano 
betonowe słupki, które dodatkowo 
pokazują, ile kilometrów pozostaje 
do  celu. Każdy pielgrzym powinien za-
liczyć 100 km piechotą, 200 km na ro-
werze lub na koniu. Po drodze zbierane 
są pieczątki do tzw. kredencialu, chodzi 

o  paszport pielgrzyma, który potwier-
dza wykonanie pielgrzymki. Jednym 
z  symboli ukończonej pielgrzymki jest 
muszla św. Jakuba. Pielgrzym zabierał 
ją  z  wybrzeża Atlantyku, po  dotarciu 
na  koniec średniowiecznego świata, 
przylądek Finisterre. Obecnie musz-
la taka stanowi znak rozpoznawczy 

pielgrzymów w  drodze do  Santiago 
de Compolstela. Prelegent wykład uzu-
pełnił zdjęciami, mapami i  filmami vi-
deo. Odpowiedział również na pytania 
uczestników spotkania.

Text: Tadeusz Toman
Zdjęcia: Ździsław Mikula

INZERCE
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Nabídka knižních novinek z Obecní knihovny
Na jaké novinky se můžete těšit v naší knihovně? Několik titulů vám ráda představím. 

Dětem a mládeži doporučujeme:
	~ Aprílové hádanky – Jiří Žáček

Zbrusu nová kniha Žáčkových hádanek, hlavolamů, 
vtipných rébusů, hříček se  slovy a  různých zábavných 
luštěnin s veselými barevnými ilustracemi Veroniky Bal-
carové. Kniha je určena dětem, ale možná se nad ní za-
potí i  jejich rodiče, protože jsou to  hádanky důmyslné, 
cvičí postřeh a bystří rozum.

	~ Copak ze mě bude – Svenja Ernsten
Ve světě zvířat, rostlin a hub se odehrává celá řada zá-
zraků, z  nenápadného semínka vyroste košatý strom, 
z  maličkého vajíčka pod vodou se  vyklube překrásně 
zbarvená vážka, z tenkých bílých vláken se vyvine houba 
s jasně červeným kloboukem s bílými puntíky. V přírodě 
dochází k mnoha naprosto fascinujícím proměnám. Po-
znejte je a objevte krásu kolem nás.

	~ Po kolejích za pohádkou – Jitka Dolejšová
Víte, o čem si koleje a pražce povídají? Vyprávějí si o vla-
cích a nádražích, o blízkých i dalekých cestách, o lidech 
a  zvířátkách, o  věcech kouzelných i  docela obyčejných. 
Vydejte se s knížkou po kolejích za pohádkovými příbě-
hy. 

	~ Hra na štěstí – Michaela Fišarová
Dobrodružný příběh dvojčat Claudie a  Karla ze  4. B. 
Protože se  jejich rodiče rozvedli, tráví jeden týden 

u maminky a druhý zase ve vesnickém domku s tatínkem 
a  babičkou. Po  jedné sourozenecké hádce se  Claudie 
zraní a skončí v nemocnici. Vyděšená maminka se pro-
to rozhodne, že děti už k tatínkovi nepustí. Kája i Clau-
die jsou smutní a rozhodnou se utéct z domova. Cestou 
je čeká dobrodružství, na jaké nikdy nezapomenou.

	~ Jan Amos Komenský – Tomáš Němeček, nakreslil 
Tomáš Chlud
Jana Amose známe z obrázků ve školách jako velebné-
ho starce. Ale věděli jste, že  zamlada klidně ušel 500 
kilometrů z  Německa na  Moravu? Nebo že  měl doma 
prorokyni a  že  celý život zkoušel vynalézt perpetuum 
mobile? V knize se setkáme také s nejvyšším generálem 
Albrechtem z  Valdštejna a  s  jeho vášní pro horoskopy. 
Dozvíme se, kolik dostal kat Mydlář zaplaceno za popra-
vu 27 českých pánů na Staroměstském náměstí. 

	~ Hra o sen – Pavlína Jurková a Jarmila Vlčková
Deset třináctiletých, výjimečně nadaných dětí z nema-
jetných rodin, bylo vybráno do televizní soutěže. Výherce 
získá vlastního mecenáše, člověka, který mu zaplatí vše, 
co bude potřebovat, aby mohl rozvíjet svůj mimořádný 
talent. Soutěž je  podivná, nebezpečná a  její pravidla 
se  vymykají zdravému rozumu. Teď už  ale není cesty 
zpět. Neúprosný boj právě začíná.

Novinky pro dospělé čtenáře:
	~ Foukneš do pěny – Radka Třeštíková

Nejprodávanější česká autorka současnosti vás zve 
ve  svém příběhu vezme až  na  konec světa. Sbalte 
si do tašky všechna svoje trápení, úzkosti, zmatek, křiv-
dy, nevyřčená slova i  nevyřešené záležitosti a  vydejte 
se spolu s hlavní hrdinkou na svoji vlastní cestu.

	~ Nesnáším tě – Vi Keeland, Penelope Ward
Nový román od nejprodávanějších autorek New York Ti-
mes Vi Keeland a Penelope Ward přináší nečekané love 
story o odložených srdcích a druhých šancích.

	~ Dokonalá přítelkyně – Karin Hamilton
Juliette miluje Nata a je ochotná jít za ním třeba na ko-
nec světa. Aby ho měla stále na očích, nechá se zaměst-
nat jako letuška u  aerolinek, u  kterých Nate pracuje 
jako pilot. Skutečnost, že se s ní Nate před šesti měsíci 
rozešel, pro ni  nic neznamená. Je  odhodlaná postarat 
se o to, aby jí nikdo nebránil vzít si to, po čem touží.

	~ Kde rostou divoké třešně – Laura Madeleine
První světová válka je  u  konce, život devatenáctileté 
Emeline se ocitne v temné uličce, a tak odjede do přímoř-
ského městečka na  jihu Francie, do  kraje barev a  vůní, 
slunce, lahodného jídla plného divokých chutí a vášně. 
O padesát let později najde mladý advokát deník a vydá 
se po stopách příběhu plného zrady, lásky a sladkobol-
ných tajemství, aby objevil pravdu o Emeline.

	~ Věčný je jen Bůh – Jan Bauer
Na  samém sklonku života císaře Karla IV. v  roce 1378 
křesťanská Evropa čelí nebezpečnému komplotu Sara-
cénů. Dominikánu Pavlovi se sice podaří zabránit aten-
tátu na  císaře a  českého krále Karla IV. a  jeho synovce 
francouzského krále Karla V., ale zdaleka nemá vyhrá-
no. Nové vydání románů Císař táhne do války a Až bude 
smrt mou paní v jednom svazku.

Další nabídku knižních novinek najdete na: 
www.petroviceukarvine.knihovna.info

KNIHOVNA
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	~ Slzy muže – Darina Hamarová
Nezávislý novinář dostane od své tajné lásky, šéfredak-
torky Jany, úlohu, která je  pro něj velkou profesionální 
výzvou. Věnuje se  dvacet let starému případu, kdy byl 
jeden z  prominentních boháčů odsouzen za  znásilnění 
a vraždu své mladé přítelkyně. Fakta, která novinář od-
halí, jsou pro něj doslova šokující. Může být láska zločin? 
A existuje absolutní spravedlnost?

	~ Vetešník – Jess Kiddová
Maud Drennanová žije samotářským životem a útěchu 
nachází ve svém povolání pečovatelky o seniory. Chybě-
jící pud sebezáchovy ji dovede k prahu pana Flooda, ne-
vrlého vetešníka. Maud je jeho poslední nadějí, že bude 
moci ve svém domě zůstat. Z temných koutů rozlehlé-
ho sídla, obydleného smečkou divokých koček, se mezi 
hromadami haraburdí záhy začnou za  znepokojivých 
okolností vynořovat podivná rodinná tajemství. Maud 
se  záhadám snaží přijít na  kloub a  není na  to  sama, 
do  amatérského vyšetřování se  s  vervou zapojuje její 
svérázná bytná. Byla smrt krásné manželky pana Floo-
da skutečně nehoda? Jak s rodinou Floodových souvisí 
zmizení školačky v Dorsetu? A co má za lubem Floodův 
úlisný syn?

	~ Víš, kdo se dívá? – Catherina Ryan Howardová
Je  noc a  Andrew, manažer hotelu Chaty Shanamo-
re, sleduje skrytou kamerou hosta, mladou ženu. Rád 
se dívá do soukromí druhých. Pak ale uvidí něco, co ne-
čekal. Napínavý příběh o vraždě zachycené skrytou ka-
merou. Abychom pochopili, co se stalo, musíme přetočit 
nahrávku a sledovat ji od začátku do konce. Do hrozné-
ho konce…

	~ Globální úder – Chris Ryan
Charels Street býval vynikajícím agentem britské tajné 
služby. O práci a kariéru ho připravila těžká chyba. Nyní 
se  protlouká, jak může. Jednou se  mu  podaří zjistit in-
formaci, která může zkompromitovat nového prezi-
denta Spojených států. Když se snaží svůj objev prodat, 
začnou ho  pronásledovat ruští mafiáni. Bývalí vojáci 

John Porter a John Bald jsou tajnou službou MI6 vysláni 
do Washingtonu. Jejich úkolem je najít Streeta dříve, než 
ho vypátrají Rusové. Jejich akce, která měla být původně 
jednoduchá a rychlá, se změní v nelítostný boj. 

	~ Jak přežít léčení – Radkin Honzák
Není to  jen tak, což může dosvědčit každý, kdo s  něja-
kou vážnější nemocí zápolil. Známý psychiatr se na toto 
téma pokusil podívat s nadhledem vyplývajícím ze sku-
tečně dlouholeté praxe a  se  sobě vlastním humorem 
a optimismem i když sám přiznává, že v reálném životě 
neplatí ani to, že jednou jsi dole a jednou nahoře. Nikdo 
ale na nás nemůže být horší, než to dokážeme my sami.

Závěrem připomínám, že  Obecní knihovna je  již 
od 27. dubna 2020 otevřena v plné výpůjční době: 

	 úterý: 			   8:00 – 11:00	  
				    12:00 – 17:30 
	 středa a čtvrtek: 		 12:00 – 17:30

Z  důvodu uzavření knihovny v  měsíci březnu a  dubnu 
se  až  do  konce června nevybírají poplatky z  prodlení 
za dlouhodobě nevrácené knihy. Tyto poplatky budeme 
účtovat od 1. července 2020. 

Čtenáři si zatím nemůžou vybírat mezi regály sami, ale 
velmi rády vám knihy vybereme podle vašeho přání, 
nebo doporučíme.

Nabídku všech knih, včetně knižních novinek najdete 
na  adrese: petroviceukarvine.knihovna.info v  sekci 
knižní novinky a  online katalog, ve  kterém můžete vy-
hledávat podle příjmení autora nebo názvu knihy.

Vybranou četbu si  můžete objednat, nebo zarezer-
vovat na  telefonním čísle: 596  361  010 a  emailu: 
knihovna@petroviceuk.cz

Eva Podstawková,  
knihovnice

Společenská rubrika

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Přání k jubileu 75 let p. Brožové Janě         
Sviť sluníčko zlatým světlem
láskou pohlaď zemi teplem.

Pohlaď toho kdo dnes slaví,
popřej mu hodně lásky, štěstí, zdraví.

Pošimrej ho za nás maličko
ať dnes září jako sluníčko.

Že jsi o rok starší ? a máš 75. let
vždyť Tě máme všichni rádi Babičko.

             Přejí : manžel, synové Petr s maželkou Lenkou, Luděk 
s manželkou Elen a vnoučata Danek, Martin, Katka, Míša



Petrovice  | |  Dolní Marklovice  | |  Závada  | |  Prstná

11OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

INZERCE

Květen 2020
70 let	 Jarmila Foltýnová 
	 Peter Janota
	 Zdeňka Paździorová
	 Břetislav Tyrlík
75 let	 Jana Brožová
	 Jan Heczko
	 Bronislava Pawlowská
 	 Štefan Ševčík
80 let 	 Anna Hermanová 
 	 Krista Šlapková
 	  Alfréd Žyla
86 let 	 Vilém Balcárek
89 let 	 Zofia Kencka
 	 Aloisie Mucková

Červen 2020
70 let 	 Alois Adamecki
	 Ivona Badurová
	 Ladislav Kolek
	 František Konvalinka
	 Ladislav Mikoláš
	 Vladimír Mikeš   
	 Ladislav Neuwirth  
	 Markéta Szyrocká
	 Jiřina Witoszová
75 let 	 Helena Šustalová
80 let 	 Antonín Střeštík
85 let 	 Otmar Zolich
88 let 	 Ludvík Michel

Jubilanti
Srdečně blahopřejeme šťastným 
rodičům a malým občánkům, kteří 

se narodili v měsících květnu 
a červnu letošního 
roku a přejeme jim 
především zdraví 
a radostný úsměv 

na tváři.
Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v květnu a 
v červnu, přejeme mnoho 

štěstí, vzájemné lásky, 
úcty a tolerance.

Obecní úřad
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Mobilní rozhlas
Uteklo vám hlášení místního rozhlasu 
o  očkování psů? Nevíte, kdy proběhne 
v  obci mimořádná odstávka elektřiny 
či vody? Nejčerstvější informace z dění 
v obci můžete dostávat přímo do svého 
chytrého mobilu nebo na email. 

Naše obec se  přidala k  modernizaci 
komunikace s občany a v březnu 2020 
zavedla komunikační platformu Mobil-
ní rozhlas. K dnešnímu dni tuto aplikaci 
využívá přes 500 uživatelů, kdy za  po-
slední 3 měsíce bylo občanům rozeslá-
no 38 oznámení v podobě 12 018 emai-
lů a 7 222 zpráv. 

V  průběhu této doby jsme narazili 
na některé problémy, se kterými se mo-
hou registrovaní uživatelé potýkat. Po-
kud uživateli nepřišly emailové zprávy, 
mohlo se  stát, že  tyto zprávy nejsou 
ve  složce DORUČENÉ, ale ve  složce 
SPAM. Jedná se  o  emaily, které mají 
adresu na  SEZNAM.CZ. Zde máte jed-
noduchý návod, jak změnit nastavení 
na Seznamu a zabránit tomu, aby vám 
tyto emaily padaly do spamu: 

	~ 1. v záložce „Hromadné zprávy“ 
je potřebné rozkliknout detail 
přijaté zprávy

	~ 2. po kliknutí na šipku vedle 
oranžového e-mailu se zobrazí 
možnosti

	~ 3. po kliknutí na možnost 
„Důvěryhodná adresa“ 
už budou všechny 
následující zprávy od daného 
odesílatele přicházet do záložky 
„Doručené“.

Pokud jste se  registrovali a  do  chytré-
ho telefonu vám žádné zprávy nedošly, 
ověřte si  prosím, jestli jste si  do  svého 
mobilu nainstalovali aplikaci MOBILNÍ 
ROZHLAS, která je dostupná bezplatně 
jak pro Andriod i iPhone. 

Komunikujte se  svou obcí moderně 
a  zaregistrujte se  ZDARMA na: petro-
viceuk.mobilnirozhlas.cz  nebo vyplňte 
formulář, který vám byl doručen spolu 
se Zpravodajem do schránky.

Celý systém je založen na dobrovolnosti 

uživatele, který se zaregistruje a vybere 
si, jaký druh informací chce dostávat 
do své mobilní aplikace v chytrém tele-
fonu nebo na email. Uživatel tak může 
dostávat důležité informace z  úřadu 
o  uzavírkách silnic, o  ztracených vě-
cech i  zvířatech, blížícím se  nebezpečí 
v podobě silného větru, povodní apod. 
Dozví se i o aktuálních akcích konaných 
v obci nebo kam vyrazit třeba za zába-
vou. Každý si  může zvolit okruh infor-
mací, které ho zajímají. Kromě toho sys-
tém umožňuje informovat i o krizových 
situacích prostřednictvím SMS zpráv 
a  důležité informace se  tak okamžitě 
dostanou ke každému, kdo je potřebu-
je. Aplikace Mobilní rozhlas umožňuje 
informace zacílit do  vybraných částí, 
tematických okruhů i  cílových skupin, 
a proto je důležité toto při registraci vy-
plnit. 

Registrace ani používání informačního 
systému uživatele nic nestojí.

Bc. Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Letos Obecní slavnost nebude

Největší tradiční akce v naší obci se v le-
tošním roce, bohužel, nebude konat. 

Rozhodla o  tom rada obce 14. dub-
na 2020, a  to  v  souvislosti s  přijatými 
opatřeními v rámci boje proti šíření ko-
ronaviru. I  přes postupné rozvolňování 
těchto opatření na  celostátní úrovni 
je  dlouhodobě odpovědnými insti-
tucemi deklarováno, že  ani v  letních 
měsících nebude s  největší pravděpo-
dobností možné konat velké festivaly, 
kde počet účastníků přesáhne 1000 
účastníků. Jelikož do  této kategorie 
spadá právě i  Obecní slavnost, je  toto 

rozhodnutí logickým opatřením. Navíc 
do té doby učiněné objednávky vystou-
pení na připravovanou akci bylo možné 
zrušit bez jakýchkoliv finančních sankcí, 
a tedy bez dopadů na obecní rozpočet. 

Děkujeme všem, kteří se na naši Obecní 
slavnost těší, za pochopení tohoto roz-
hodnutí.

Mgr. Zuzana Kondziolková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Údržba pozemků 
Upozorňujeme vlastníky pozemků 
na  platnost zákona č. 231/1999 Sb., 
o ochraně zemědělského půdního fon-
du a  na  platnost zákona č. 326/2004 
Sb., o  rostlinolékařské péči. V  těchto 
zákonech je  zakotvena zodpovědnost 
a  povinnost vlastníků zemědělské 

půdy. Vlastníci těchto pozemků, a to i 
neobdělávaných jsou povinni chránit 
pozemky a porosty na nich před škůdci 
a zaplevelováním a činit tak na vlastní 
náklady opatření k  zamezení jejich vý-
skytu a rozšiřování.

Nezabezpečí-li  vlastníci pozemku tuto 
činnost, vystavují se  nebezpečí, že  po-
rušení zákona bude pokutováno.

Obecní úřad Petrovice u Karviné

 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE Registrace ZDARMA 
www.petroviceuk.mobilnirozhlas.cz
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Obec Petrovice u Karviné – ulice bez názvů 
Obec Petrovice u  Karviné patří k  těm 
obcím, které mají ulice bez názvů. Na-
víc je rozdělena na čtyři části a v každé 
této části obce začínají čísla popisná 
rodinných domů od  čísla jedna. Toto 
naše specifikum vzniklo historickým vý-
vojem obce a bohužel někdy přináší ne-
malé problémy nejen našim občanům, 
ale i různým dodavatelům, přepravním 
službám. Dále nelze opomenout zaži-
té názvy a  pojmenování určitých části 
obce, které používají „starousedlíci“, 
např. „u  hájenky v  Prstné“ - hájenka 
je správně v Petrovicích, nebo „u Moto-
krosu“- super informace, ale komunika-
ce u Motokrosu rozděluje obec na Pet-
rovice a  Dolní Marklovice apod. Takže, 
když se k takové „informaci“ uvede číslo 
popisné, je  pak jasné, že  zásilka nebo 
v horším případě sanitka dojede úplně 
někam jinam.     

A  tak čas od  času se  od  občanů ozve 
volání, aby se v obci pojmenovaly ulice. 
Ale jak na to? 

Pokud se  obec rozhodne přistoupit 
k  pojmenování ulic, musí na  začátku 
přijmout určitá rozhodnutí a  strategii, 
např.: 

	~ jak budou ulice pojmenovány, 
tzn. jaké názvy ulic zvolit – jména 
známých osobností, jména 
osobností, které se zasloužily 
o rozvoj obce, názvy dle specifikací 
určitých částí obce apod. 

	~ které ulice se pojmenují, např. 
hlavní trasy, místní a účelové 
komunikace, menší ulice apod.

	~ kdo bude rozhodovat o tom, jaký 
název se té – které ulici přidělí,

	~ upravit rozsah volebních okrsků 

(termín načasovat v souladu 
s volebním zákonem)

	~ stanovit délku každé ulice 
s příslušným názvem a její 
souřadnice a definiční body 
vyznačit v informačním systému 
RÚIAN (registr územní identifikace 
adres a nemovitostí).

Nakonec je  pak nutné vyzvat téměř 
5300 občanů (včetně cizinců s dlouho-
dobým pobytem) k tomu, aby provedli 
změnu svých osobních dokladů, např. 
občanský průkaz, technický průkaz vo-
zidla, oznámení bankám, pojišťovnám, 
zdravotním pojišťovnám... V  případě 
firem pak změna sídla firmy a  s  tím 
spojené další záležitosti jako změna 
v  obchodním rejstříku, živnostenských 
oprávnění, změna firemní dokumenta-
ce, firemních razítek apod.              

Z uvedeného výčtu je tak pochopitelné, 
že každá takto „postižená“ obec se vel-
mi důkladně rozhoduje, zda tímto ča-
sově, legislativně a finančně náročným 
procesem projde.

A  co, když bude stačit málo k  tomu, 
abychom předešli nepříjemnostem 
i  bez pojmenován ulic? Co  když kaž-
dý z  nás bude více pozornosti věnovat 
tomu, jakým způsobem uvádí svou ad-
resu pobytu? Z praxe na úseku evidenci 
obyvatel je  až  překvapující, jak málo 
tomu lidé věnují pozornost a  bohužel 
jsou i  případy, že  svou adresu neznají, 
a dokonce ani to, že je uvedena na zad-
ní straně občanského průkazu. 

Účelem adresy  je  identifikovat ad-
resáta natolik přesně, aby nevznikly 
pochyby o  tom, kde a  komu má  být 

doručováno. Skládá se proto z označení 
adresáta (u fyzických osob jméno a pří-
jmení), místa dodání (zejména název 
ulice, číslo domu, název obce a její čás-
ti), poštovního směrovacího čísla a ad-
resní pošty. 

Vzor adresy pro identifikaci doručování 
zásilek, pro složky záchranného systé-
mu:

	~ Jan Novák 
Petrovice u Karviné č. p. 250
735 72 Petrovice u Karviné                  

	~ Jan Novák                             
Dolní Marklovice č. p. 250
735 72 Petrovice u Karviné                                                            

	~ Jan Novák 
Prstná č. p. 250
735 72 Petrovice u Karviné

	~ Jan Novák 
Závada č. p. 250
735 72 Petrovice u Karviné  

V případě různých internetových e-sho-
pů je  pak důležité věnovat pozornost 
tomu, jakým způsobem požadují vy-
plnit adresu pro doručení. Ve  většině 
případů je u doporučení uvádět do ko-
lonky „ulice“ část obce. Také se osvěd-
čilo uvádět telefonní číslo, což v případě 
nejasností zlepšuje možnost doručení. 
V případě různých přístrojů GPS a apli-
kací map záleží na softwarovém nasta-
vení těchto aplikací a zkušeností uživa-
telů.

 Obecní úřad Petrovice u Karviné

Omezení hluku ve svátečních dnech 
Obecní úřad Petrovice u Karviné se ob-
rací na  občany obce s  výzvou, aby 
v  rámci zachování dobrých soused-
ských vztahů omezili „hlučné“ činnosti, 
zejména o nedělích a o svátcích, které 
by mohly narušit veřejný pořádek a ob-
čanské soužití v  obci. Za  nežádoucí 

hlučné činnosti se  považuje používání 
strojů, přístrojů či zařízení, která způso-
bují hluk, tedy například motorové pily, 
cirkulárky, sekačky, křovinořezy, drtiče 
větví, sbíječky, vrtačky, pouštění hlasi-
té hudby v  otevřeném prostoru apod. 
Je  v  zájmu nás všech vytvořit takové 

podmínky pro život v obci, které umož-
ní pokojné soužití občanů i návštěvníků 
obce.

Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Stanoviště kontejnerů na separovaný odpad
V  posledním období se  rozmohl ne-
pořádek na  stanovištích kontejnerů 
na separovaný odpad. Zejména odklá-
dání kusového odpadu a stavební sutě 
ke  kontejnerovým stanovištím namís-
to odložení tohoto odpadu na  sběrný 
dvůr. Toto chování je v rozporu s obecně 

závaznou vyhláškou o  nakládání s  od-
pady. Je  nutné si  uvědomit, že  úklid 
těchto stanovišť znamená pro obec 
navýšení finančních prostředků, které 
v  konečném důsledku budou chybět 
v  rozpočtu na  jiné služby, investiční 
akce, opravy apod. 

Obracíme se  na  občany se  žádostí 
o větší všímavost ve svém okolí, zejmé-
na při zjištění znečišťování kontejne-
rových stanovišť a  zakládání černých 
skládek. Děkujeme všem, kteří nejsou 
lhostejní ke svému okolí.

PLASTY
žluté kontejnery (žluté pytle)

ANO: PET láhve, folie, sáčky, plastové tašky, obaly od pra-
cích, čisticích a  kosmetických přípravků, kartáčky na  zuby, 
plastové kelímky od  jogurtů, vaničky od tvarohu, pokrmo-
vých tuků, plastové obaly a  víčka od  kakaa, kávy, obaly 
od CD, DVD, polystyren, nápojové kartóny od džusů, mléka 
apod.

Odpad vždy sešlápněte! Polystyren vhazujte v menších 
kusech! 

NE: znečištěné odpady od chemikálii, nebezpečných látek, 
se  zbytky potravin, podlahové krytiny, novodurové trubky, 
gumu, PVC, umělé vánoční stromky, pneumatiky, televizory 
a jiné elektro, koberce, kabely, mastné nebo jinak znečiště-
né obaly

KOVOVÉ OBALY
žluté kontejnery (žluté pytle) 

ANO: veškeré plechovky od  po-
travin bez zbytků jídla, nápojové 
plechovky, nádoby od  kosmeti-
ky, hliníkové kelímky od  svíček, 
hliníkové folie od  jogurtů, hliní-
kový alobal.

NE: obaly znečištěné zbytky 
potravin a  chemickými látkami 
(např. od  barev), tlakové ná-
doby se  zbytky nebezpečných 
látek, domácí spotřebiče a  jiná 
vysloužilá zařízení složená z více 
materiálu 

SKOLO
zelené kontejnery

ANO: nevratné láhve od  nápojů bez kovo-
vých víček, sklenice od  kečupů, zavařenin, 
instantní kávy a  dalších potravin, flakony 
od voňavek, skleněné nádoby, tabulové sklo 
z oken a dveří

NE: autoskla, zrcadla, drátové sklo, varné 
sklo, žárovky, zářivky, výbojky, keramika, por-
celán, luxfery 

PAPÍR
modré kontejnery (modré pytle)

ANO: noviny, časopisy, letáky, sešity, knihy, kra-
bice, lepenka, obálky, kancelářský papír, skar-
tované dokumenty, papírové obaly z  potravin 
např. obaly z cukru, soli, mouky, krabičky od čajů 
a další

NE: papír uhlový, voskovaný, silně znečištěný 
či  mastný, pytle od  cementu, použité dětské 
pleny, kapesníky, piliny, papírové obaly od vajec 
a role toaletního papíru (jedná se o poslední fázi 
recyklace), toaletní papír, vlhčené ubrousky.

Stanoviště:
Petrovice – pošta, parkoviště obecní služby,stoprointerier, zastávka u sv. Jána , sběrný dvůr
Dolní Marklovice – bytovky činžáky, návsí – dřevěný kostelík, prodejna COOP, točna motokros  
Závada – návsí, zastávka Hory, za podjezdem  
Prstná – konec světa          

Obsah kontejnerů sváží Marius Pedersen, a.s. 
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TEXTIL
bílé kontejnery

ANO: veškeré oděvy-bavlněné i  umělé, veš-
kerý textil i  bytový, dále boty, hračky-ply-
šové, plastové, elektronické. Odpad by  měl 
být vkládán do  kontejneru čistý a  zabalen 
do menších balíků nebo igelitových tašek

NE: znečištěný nebo mokrý textil, matrace, 
molitan, koberce, komunální odpad, elektro-
spotřebiče.

ELEKTRO
červené kontejnery

ANO: drobný elektro odpad, např. rádia, mobilní 
telefony, žehličky, kulmy, měřiče krevního tlaku, 
klávesnice a myši k PC, kalkulačky, videa, satelity 
gramofony, vrtačky, baterie, nářadí apod.

NE: monitory, počítače, mikrovlnky, televize, zá-
řivky, ledničky či mrazáky.

Velké spotřebiče odvezte do sběrného dvora

Stanoviště:
Petrovice – pošta, sv. Ján
Dolní Marklovice – Návsí
Závada – zastávka Hory

Obsah kontejnerů sváží humanitární organizace

Stanoviště:
Petrovice – parkoviště obecní služby
Dolní Marklovice – prodejna COOP

Obsah kontejnerů sváží Asekol, a.s.

BIO
klecové kontejnery

ANO: biologicky rozložitelný odpad pocházející 
z údržby zahrad, veřejné zeleně, jako listí, tráva, 
plevel, seno, sláma, zbytky rostlin, dřevní štěp-
ky, 

NE: hlína, popel, plastové obaly a  předměty, 
kamení, sklo, keramika, ostré předměty, textil, 
jednorázové pleny, pytlíky z  vysavače, cigarety, 
maso, kosti, pomazánky, fritovací olej, uhynulá 
zvířata, stavební suť, celé stromy či nenastříha-
né větve, plovoucí podlahy.  

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ 
ODPAD
popelové nádoby, kontejnery

ANO: veškerý odpad kromě tříděného od-
padu, dále papírové obaly od  vajíček a  role 
z  toaletního papíru, voskované kelímky 
od  kávy, nápojů a  popcornu, dětské pleny, 
kapesníky apod.

NE: kusový odpad, velkoobjemový odpad, 
nebezpečný odpad, stavební odpad. Sta-
vební odpad (cihly, cement, kameny, hlínu 
apod.) je nutno odvézt na sběrný dvůr.  

Stanoviště: 
Petrovice – zastávka u sv. Ján, sběrný dvůr
Dolní Marklovice – točna motokros, návsí dřevěný kostelík
Závada – návsí
Prstná – konec světa  

Obsah kontejnerů sváží pracovníci sběrného dvoru.

Stanoviště:
Nádoby 120l a 1100l u jednotlivých rodinných a bytových domů.

Obsah těchto nádob sváží Marius Pedersen a.s.

Velkoobjemové kontejnery v areálu sběrného dvora.

Obsah těchto kontejnerů sváží pracovníci sběrného dvoru.

Svoz modrých a žlutých pytlů je prováděn ve dvou trasách přímo od domu občanů, kdy stačí příslušný pytel ve stano-
vený termín vystavit ven před dům. Termíny vývozů modrých a žlutých pytlů jsou uvedeny v obecním kalendáři, který 
je doručován do každé domácnosti a na webových stránkách obce (www.petroviceuk.cz).

Pytle na separovaný svoz jsou vždy na začátku roku doručovány občanům obce až do domu. V případě, že vám počet 
doručených pytlů nestačí, můžete si další pytle vyzvednout zdarma v budově obecní služby (bývalé stavebniny).

Obecní úřad Petrovice u Karviné
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A jako 
ALOBAL Směsný odpad. Popř. sběrné nádoby na hliník - tam kde jsou. (Drobný 
hlinikový odpad se v ČR nezpracovává.) 

AKUMULÁTORY Sběrný dvůr, specializované firmy. 

AKVÁRIA Možno do kontejneru na barevné sklo. Lépe na sběrný dvůr. Bez vody, 
samozřejmě. 
 
AUTOVRAK Prostřednictvím autorizovaných likvidátorů, sběrný dvůr. 

AUTOSKLO Sběrný dvůr, specializované autoservisy. 

AZBEST Zabalit do igelitu a kontaktovat autorizovanou firmu. Nelámat, nedrtit, prostě 
co nejméně s ním hýbat, aby se předešlo uvolnění částic do ovzduší. 

B jako 
BAKELIT Sběrný dvůr nebo směsný odpad. 

BALICÍ PAPÍR  Klasický balicí papír do kontejneru na papír. Povoskovaný (nebo 
znečištěný) do směsného odpadu. 

BARVY Zbytky barev do sběrného dvora nebo do kontejnerů na nebezpečný odpad. 
Pečlivě uzavřít. Nevylévat do kanalizace! 

KAM
S

 T
ÍM

?

KDYŽ SE NĚKDY NAD NĚJAKÝM KUSEM ODPADU NEBO NEPOTŘEBNÉ 
VĚCI ZAMYSLÍTE, URČITĚ VÁS NAPADNE TA VĚČNÁ OTÁZKA. A SICE

A PROTO PRÁVĚ ZDE NALEZNETE INFORMACE O TOM, KAM S ČÍM.

CH jako 

CHROMOVANÉ A POCHROMOVANÉ PŘEDMĚTY Sběrný dvůr. 

CHEMIKÁLIE Nebezpečný odpad, sběrný dvůr. Nevylévat do záchodů, umyvadel, van 
nebo kanalizace! 

 

I jako
IGELIT Žlutý kontejner na plast. 

INFEKČNÍ ODPAD Specializované firmy. Infekční odpad z domácností pečlivě zabalit a 
odevzdat ve zdravotnickém zařízení (ideálně po předchozí domluvě). Více ZDE. 

 

J jako
JUTA Směsný odpad. 

K jako 

KABELY Kontejnery na elektroodpad, sběrný dvůr. 

KABELKY A TAŠKY Pokud v dobrém stavu tak kontejner na použitý textil. Jinak směsný 
odpad. 

KAMENINA Směsný odpad, sběrný dvůr. 

KELÍMKY OD JOGURTŮ apod. Žlutý kontejner na plasty. 

KELÍMKY OD KÁVY, PIVA A DALŠÍCH NÁPOJŮ (POVOSKOVANÉ) Směsný odpad. 
PLASTOVÉ do plastu 

KERAMIKA, KERMACICKÉ DLAŽDICE Směsný odpad, sběrný dvůr. 

KNIHY Modrý kontejner na papír. Nepapírové přebaly do směsného odpadu. 

KOBERCE Sběrný dvůr nebo kontejnery na velkoobjemový odpad. 

KOPÍROVACÍ PAPÍR Směsný odpad. 

BATERIE Sběrné boxy, některé kontejnery na elektroodpad. Zkuste dobíjecí baterie. Tím 
snížíte množství baterií, které vyhazujete. 

BIOODPAD Kompost. Pokud máte štěstí, že jsou v místě vašeho bydliště hnědé 
kontejnery, tak tam. Jinak směsný odpad. 

BIOPLAST 100% bioplast lze kompostovat. Ostatní (což je většina) směsný odpad. Ne 
do žlutého kontejneru na plast! Více ZDE. 

BRÝLE Sbírají je některé charitativní organizace. Jinak směsný odpad. 

 

C jako 

CD Směsný odpad. 

CELOFÁN Směsný odpad. 

CEMENT Ztvrdlý cement nebo cementové bloky na sběrný dvůr. Nebo prostřednictvím 
firmy zabývající se odvozem a likvidací stavebního odpadu. Totéž platí o vybouraném 
zdivu, zbytcích z demolic, apod. 

CIGARETY Popelník. 

ČASOPISY TIŠTĚNÉ NA KŘÍDOVÉM PAPÍRU Směsný odpad. Nepálit v kamnech! 

ČISTICÍ A PRACÍ PROSTŘEDKY V obalu na sběrný dvůr nebo do kontejneru na 
nebezpečný odpad. Vylévat do výlevky zbytky není nejlepší nápad. Jinak samozřejmě 
také směsný odpad. 

 

D jako
DEODORANTY v plastových obalech do kontejneru na plasty. Ve skleněných do 
zeleného kontejneru na sklo. Aerosol do směsného odpadu. 

DLAŽDICE A DLAŽBA Sběrný dvůr, jedná se o stavení odpad. 

DRÁTĚNÉ SKLO Sběrný dvůr. 

DŘEVO / DŘEVOTŘÍSKA Sběrný dvůr.  

DRÁTY Sběrný dvůr. Kabely a různé propojky možno do kontejneru na elektroodpad. 

DURAL Sběrný dvůr. 

E jako 

ELEKTROSPOTŘEBIČE Kontejner na drobný elektroodpad, sběrný dvůr, u prodejce v 
rámci zpětného odběru, popř. svoz velkoobjemového odpadu. 

ETERNIT Může obsahovat azbest. Zacházet opatrně. Likvidaci svěřit odborné firmě. 
Popř. postup jako u azbestu. 

 

F jako
FILMOVÝ MATERIÁL Je možno odevzdat ke zpracování ve specializovaných firmách. 
Jinak směsný odpad. 

FOTOGRAFIE Směsný odpad. 

FROTÉ PRÁDLO A RUČNÍKY Ideálně sběrný dvůr. Jinak směsný odpad. Pokud jsou v 
dobrém stavu tak kontejnery na použitý textil. 

G jako 

GRAMODESKY / VINYL Směsný odpad. Obaly do papíru. 

GUMA Směsný odpad. 

 

H jako
HALOGENOVÁ SVÍTIDLA Kontejnery na svítidla (Ekolamp) nebo sběrný dvůr. Výbojky 
do kontejnerů na úsporné žárovky. 

HLINÍK Kontejnery na kov. Sběrný dvůr. Nebo některá z mála sběrných míst, 
popřípadě se někdy sbírá ve školách. Drobný hliníkový odpad se v ČR nezpracovává. 

HOBRA Sběrný dvůr. 

HOUBIČKY A ŽÍNKY Směsný odpad. 

HRNCE, KASTROLY A PÁNVE Sběrný dvůr. Popřípadě směsný odpad. 
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ROLETY pokud jsou z papíru papír, jinak směsný odpad. 

RULIČKY OD TOALETNÍHO PAPÍRU NEBO KUCHYŇSKÝCH UTĚREK kontejner na 
papír, směsný odpad , bioodpad nebo kompost. Vyberte si. 

ŘEDIDLA Dobře uzavřené do kontejneru na nebezpečný odpad. Nebo sběrný dvůr. 
Nevylévat do odpadu! 

S jako 

SÁČKY OD CHIPSŮ, SLADKOSTÍ Žlutý kontejner na plasty. 

SÁDROKARTON Sběrný dvůr. 

SAMOLEPKY i podklad samolepky do směsného odpadu. 

SILIKONY Směsný odpad. 

SILON Směsný odpad. 

SKELNÁ VATA Sběrný dvůr. Ideálně zabalená v igelitu. Ve větším množství 
specializovaná firma. 

SKLENICE Kontejner na sklo. Pozor! Varné sklo do směsného odpadu. 

SKLO Kontejnery na sklo. Bílé na čiré (průhledné) a zelené na barevné sklo. 

STELIVO PO DOMÁCÍCH MAZLÍČCÍCH Zabalit a směsný odpad. Pokud je 100 % 
přírodní je možno ho kompostovat nebo bioodpad. 

STŘELIVO Specializované firmy. 

SUŤ Sběrný dvůr nebo specializované firmy na odvoz suti. Jedná se o stavební odpad. 

ŠANONY Papírové do kontejneru na papír. Není třeba odstraňovat kovové součásti. 
Šanony s plastovým potahem do směsného odpadu. 

T jako 

TAMPONY Směsný odpad. 

TAPETY Směsný odpad. 

TEFLON Směsný odpad. 

KOSMETIKA Zbytky nechte v nádobách (tzn. zbytečně nevypouštět do kanalizace) a 
vyhazujte plast do plastu, sklo do skla, hliník do směsného odpadu,nebo kontejnery 
na kov. 

KRABIČKY OD CIGARET Směsný odpad. 

KRÉMY V obalech dle materiálu. Plastové do plastu, skleněné do skla. 

KŘÍDOVÝ PAPÍR Směsný odpad. Jsou míněny i tzv. luxusní časopisy tištěné na 
křídovém papíře. 

KOŽENÉ ZBOŽÍ A KOŽEŠINY Pokud je použitelné tak kontejner na textil. Jinak směsný 
odpad. 

KVĚTINÁČE PLASTOVÉ Žlutý kontejner na plast. Stejně tak truhlíky a podobné. Ideálně 
nejprve zbavit obsahu. 

L jako 

LEDNICE A MRAZÁKY Sběrný dvůr nebo v rámci zpětného odběru. 

LÉKY A LÉČIVA Do lékáren. Ideálně nesplachovat do WC, to raději směsný odpad... 
pokud jste líní. Obaly od léků podle materiálu do kontejnerů na tříděný odpad. 

LEPENKA PAPÍROVÁ Modrý kontejner na papír. Netřeba zbavovat izolep nebo 
kovových svorek. Krabice rozšlápnout nebo rozřezat. 

LEPIDLA Ideálně do kontejnerů na nebezpečný odpad. Jinak odpad směsný. 

LINOLEUM Sběrný dvůr nebo kontejnery na velkoobjemový odpad. Nepálit! 

M jako 

MAGNETOFONOVÉ KAZETY A CÍVKY Žlutý kontejner na plast. 

MOLITAN Sběrný dvůr.  

MATRACE Velkoobjemový odpad - sběrný dvůr. 

MIKROTEN Žlutý kontejner na plast. 

MÍČE Do brány nebo do směsného odpadu. 

MOBILNÍ TELEFON Kontejner na drobný elektroodpad, u operátora nebo prodejce, 
popř. různá charita. Baterii netřeba odevzdávat zvlášť. 

MONITORY Kontejner na drobný elektroodpad, sběrný dvůr, u prodejce v rámci 
zpětného odběru. 

N jako 

NÁBYTEK Velkoobjemový odpad, sběrný dvůr. 

NÁPOJOVÉ KARTONY (TERTRAPACKY) Oranžový kontejner. Jinak podle pokynů v místě 
vašeho bydliště. 

NEREZ Sběrný dvůr. 

NOVODUR Sběrný dvůr nebo směsný odpad. Nikdy ne do žlutých kontejnerů na 
plasty. Nepálit.  Je to PVC. 

NOVOPLAST Sběrný dvůr nebo směsný odpad. Nikdy do žlutých kontejnerů na plast. 
Opět PVC. 

O jako 

OBÁLKY Obyčejné i bublinkové do kontejneru na papír. Netřeba z nich cokoli 
odstraňovat. 

OBUV je možno vhazovat do kontejnerů na použitý textil. Jen takovou, která je ještě 
použitelná. Jinak směsný odpad. 

OLEJE (potravinové) Do PET lahve, zavřít a šup do směsného odpadu. 

OLEJE MOTOROVÉ U benzinových stanic, sběrný dvůr. 

OCEL Sběrný dvůr. Menší kusy kontejnery na kov. Pokud ještě někde fungují sběrny 
kovu, tak tam. 

P jako 

PAPÍR Modrý kontejner, sběrna. 

PAPÍROVÉ KAPESNÍKY, UTĚRKY Směsný odpad. 

PILINY V malém množství je lze kompostovat. Bioplynné stanice. Jinak směsný odpad.  

PLAST Žlutý kontejner na plasty (mimo PVC). Popř. sběrný dvůr. Z PET lahví je vhodné 
odstranit víčka a sešlápnout je. Z plastů má smysl třídit PET, POLYSTYREN, 
POLYETHYLEN, POLYPROPHYLEN, IGELIT a MIKROTEN. Ostatní plasty se 
pravděpodobně nezpracují. 

PLATA PAPÍROVÁ OD VAJEC Vyberte si: modrý kontejner na papír, směsný odpad, 
kontejner na bioodpad nebo kompost. 

PLATA PLASTOVÁ OD VAJEC Žlutý kontejner na plast. 

PLECHOVKY (alu) V některých lokalitách jsou kontejnery na kov/hliník. Nebo sběrný 
dvůr. 

PLENY JEDNORÁZOVÉ Zabalit do igelitu a do směsného odpadu. Nepálit. 

PLEXISKLO Sběrný dvůr. 

PNEUMATIKY V rámci zpětného odběru v pneuservisech, sběrný dvůr.  

POČÍTAČE A POČÍTAČKY Kontejner na elektroodpad, sběrný dvůr, prodejce. 

POHLEDNICE Směsný odpad. Staré pohlednice bez lesklé fotografi možno do 
kontejneru na papír. 

POLYSTYREN Žlutý kontejner na plasty. Pozor! Stavební polystyren může obsahovat 
zpomalovače hoření a je třeba s ním nakládat jako s nebezpečným odpadem. 

POLYURETAN Sběrný dvůr, směsný odpad. 

PORCELÁN Směsný odpad 

POZINKOVANÝ PLECH Sběrný dvůr. 

PVC Větší množství na sběrný dvůr. Jinak směsný odpad.  

Q jako 

Žádný odpad od Q nás nenapadá ... 

R jako 

REPELENTY Nevylévat do kuchyňského odpadu ani WC! Ideálně do kontejneru na 
nebezpečný odpad. 
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TELEVIZORY Sběrný dvůr, nebo v rámci zpětného odběru u prodejce. 

TEPLOMĚRY Lékárny. Pozor, ne všechny lékárny teploměry odebírají. S rtuťovými 
teploměry zacházet opatrně! 

TÉROVÝ PAPÍR Sběrný dvůr. 

TEXTIL Sběrné kontejnery na textil, sběrný dvůr. Nepoužitelný nebo zašpiněný textil 
do směsného odpadu. 

TONERY A INKOUSTY DO TISKÁREN Zpětný odběr, některé kontejnery na 
elektroodpad. 

TRÁVA POSEKANÁ Kompost, bioplynná stanice, sběrný dvůr. 

TUBY OD ZUBNÍCH PAST, KRÉMŮ, APOD. Žlutý kontejner na plasty. 

TUKY Z KUCHYNĚ Pečlivě uzavřít do PETky a do směsného odpadu. Menší množství 
vsákneme do papírového ubrousku nebo papírové kuchyňské utěrky a vhodíme do 
směsného odpadu. 

U jako 

UHYNULÁ ZVÍŘATA Možností je několik. Každopádně pokud pohřbíváte na zahradě, 
vyhláška nařizuje nejméně 200 m od zdroje pitné vody. 

UMAKART Směsný odpad nebo sběrný dvůr. 

 

V jako
VARNÉ SKLO Směsný odpad. 

VATA Směsný odpad. 

VÍČKA OD PET LAHVÍ Nechat la lahvích a spolu s nimi do žlutého kontejneru. Nebo 
zvlášť. 

VÍČKA OD ZAVAŘENIN, KOMPOTŮ, apod. Směsný odpad. Popřípadě kontejnery na 
hliník. 

VÍČKA Z PLASTU OD KÁVY apod. Žlutý kontejner na plasty. 

VIDEOKAZETY (VHS, BETA, apod) Do žlutého kontejneru. Netřeba rozebírat. Stejně tak 
jejich plastové obaly. Papírové přebaly do modrého kontejneru na papír. 

VOSKOVÝ PAPÍR Směsný odpad. 

Z jako 

ZÁCLONY A ZÁVĚSY Sběrný dvůr, kontejnery na textil. 

ŽÁROVKY OBYČEJNÉ Směsný odpad. 

ŽÁROVKY ÚSPORNÉ, ZÁŘIVKY Sběrné kontejnery Ekolampu, sběrný dvůr. 

ZEMINA Zeminu z květináčů je možné vysypat někde v přírodě. Větší množství pak 
specializovaná firma. 

ZRCADLA Směsný odpad. 

ZUBNÍ KARTÁČKY A PLASTOVÉ KARTÁČE Plast nebo směsný odpad, chcete-li. 

ŽELEZNIČNÍ PRAŽCE Nutná odborná likvidace!! Jedná se o nebezpečný odpad. 

ŽELEZO Do výkupen, sběrný dvůr. 

NĚKOLIK RAD JAK TŘÍDIT ODPAD 
Redukujte objem odpadu! Krabice rozložte, rozřezejte, aby se do kontejneru vešly. 
jen blb nechá nerozloženou krabici vedle kontejneru. 

PET  lahve a nápojové kartony sešlapujte, aby zabraly co nejméně místa. 

Z PET lahví odstraňte víčka. 

Obaly zbytečně nevymývejte, obsah vám zanese kanalizaci. Nevylévejte tuky do 
výlevky.  

Do kontejnerů na textil vhazujte jen použitelné kusy a to v igelitové tašce nebo pytli. 

Využívejte sběrných dvorů. Máte-li v místě trvalé bydliště, dvůr od vás převezme 
odpad zdarma. Stejně tak využívejte zpětný odběr, jehož prostřednictvím můžete 
věci vracet u obchodníků, v servisech, apod. 

 

Toto je část obsahu webu trideniodpadu.cz. 
© Třídění odpadu.cz a Concept 42 
Určeno k volnému šíření za předpokladu, že bude vždy uveden zdroj.

R S L I M Á K K J A R E Z I J
O E C I L U E R K Y T K A Z E
D L S P L A V A R T Y Č O K Z
I D L P U L T B L I L E K B E
Č N U R E P I L E T A D L O R
B A N K A K P E T Á V A K U O
L M Í Š A A T T Á T I C D D N
A K Č O K B A Í Č A C E N A O
T C K K Ž Á B A K K E Č R M S
N R O S A T U CH Y Š T Ě T E C
Í A D R A K L R Y B N Í K Í Y
K K Á U K U E P K V Ě T E N L
A T L A S M I S K A R O K E I
B U N D A Y G B A M B U S S N
J O I I M V E U CH Č Á P S S D
Ě L C S CH A L D V E J C E E R
D D E K A D I Í O K O S T K A
O Č I M U L T K R O M Y Š E D
L Č I S T O T A O L D A C R Z
Z L A T O E S K O Ř I C E A CH

OSMISMĚRKA

TAJENKA
Baví se bruneta s blondýnkou: 

Bruneta říká: víš jak včera vypnuli ten proud, tak 
já jsem trčela dvě hodiny ve výtahu.

Blondýna říká: to  jsi měla ještě dobrý já  trčela 
šest hodin na ………..............................................

RESPEKT, KABÁT, ŽÁBA, SPLAV, MANDLE, 
BANKA, SLUNÍČKO, ZLATO, VTIP, SPRCHA, ULICE, 
BLATNÍK, MÍŠA, PULT, RODIČ, JEZERO, SLIMÁK, 
RYBNÍK, KRAB, LETADLO, LAVICE, KOČKA, MISKA, 
IGELIT, ROSA, UMYVADLO, SKOŘICE, ŠTĚTEC, 
ZRCADLO, ZLODĚJ, BUNDA, BOUDA, ČISTOTA, 
AUTO, KOSTKA, CYLINDR, DEKA, ŠOK, LOUTKA, 
DÁLNICE, TLUMIČ, SMRČEK, SEKERA, TABULE, 
KVĚTEN, DRAK, PERU, DISK, TÁTA, MASKA, VAK, 
LET, LILEK, CENA, JIZERA, KYTKA, ARTYČOK, SEN, 
ROK, BUDÍK, BAMBUS, MYŠ, VEJCE, VOR, ČÁP, 
SUD, LETÁČKY, CITÁT, ATLAS, NOS
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INZERCERodinný park je otevřený!
Na  podzim loňské-
ho roku jsme psali 
o  výstavbě rodinné-
ho parku v naší obci. 
Je  vybudován v  těs-
né blízkosti Hotelu 
DAKOL a již v květnu 
letošního roku ote-
vřel své brány pro 
návštěvníky. 

Park je  ideálním 
místem pro trávení 
volného času rodin 
s  dětmi a  příjemnou 
zastávkou pro cyk-
listy. Najdete zde tá-
bořiště s týpí, dětské 

hřiště se skluzavkami a houpačkami, le-

zecké dráhy, vodní hřiště, lanovou drá-
hu a  spousty dalších atrakcí pro děti. 
V  horní části Parku je  umístěno malé 
kontaktní ZOO, kde si  nejmenší děti 
mohou pohladit ovečky, králíčky a další 
zvířátka. Avšak nejen děti si zde přijdou 
na své. Rodiče si mohou na ohni opéct 
klobásky, zahrát minigolf či jen tak po-
sedět v hotelové restauraci.

Součástí provozu parku jsou také or-
ganizované tematické programy a  vy-
stoupení, např. pro mateřské školy, letní 
příměstské tábory, ale i akce pro širokou 
veřejnost. Obyvatelé naší obce jsou sr-
dečně vítáni!

Ing. Marika Mencnerová

Provoz poradny SPOLU
Informujeme Vás o  provozu PORADNY 
SPOLU pro rodiče a  děti ve  věku do  15 
let, která v  loňském roce pracovala 
s více než 40 rodinami.

V  Poradně se  specializujeme na  prá-
ci s  rodinami, které se  ocitly v  situaci, 
kterou neumí nebo nemohou samy 
zvládnout a  hledají odbornou pomoc. 
Jedná se o případy, kdy je rodina v roz-
vodu/rozchodu, kdy v  rodině vázne 
komunikace, kdy se  mohou objevit 
špatné výsledky a  problematická do-
cházka do  školy, kde vznikají konfliktní 
situace a  přichází potřeba je  zvládat 
nebo je  nutné nastavování a  dodržo-
vání pravidel v  rodině apod. Nabízíme 
možnost mít si s kým popovídat o tom, 
co se u Vás děje, možnost se zoriento-
vat a probrat situaci s nezávislým pra-
covníkem.

V  rámci činnosti Poradny je  možné 
sjednat pro rodiče Mediaci, která může 
napomoci při řešení vleklých sporů ro-
dičů. Je  možné využít asistované kon-
takty s dětmi, kdy pracovník asistuje při 

setkání dítěte s rodičem, se kterým dítě 
nežije ve společné domácnosti. Porad-
na SPOLU zprostředkovává individuální 
doučování pro děti, zajišťuje tréninky 
rodičovských kompetencí a  organizuje 
workshopy podporující rozvoj výchov-
ných dovedností. 

Ke každému klientovi přistupujeme in-
dividuálně a  nabízíme diskrétní jedná-
ní. Při práci s  rodinami se  zaměřujeme 
na partnerský a osobní postoj k situaci 
klienta a  vstřícný přístup zaměřený 
na řešení.

Kontaktovat nás můžete v  pracovních 
dnech od  8.00 do  15.00 hodin na  te-
lefonu 735 12 18 13 nebo nás navštívit 
na  adrese Mírová 1434/27, Karviná – 
Nové Město v  budově Akademického 
ústavu Karviná. Taky nám můžete na-
psat a  sjednat si  schůzku poradna@
rodicespolu.cz

Služby poradny jsou poskytovány bez-
platně. 

~Pro děti jsou tu rodiče, pro rodiče je tu poradna SPOLU~

OSTATNÍ INFORMACE
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